
Niederschrift

über die konstituierende Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Montag,
den 17. Mai 2021 in derWandelhalle Bad König

Beginn: 20.00 Uhr

Anwesend sind:

Vom Haupt- und Finanzausschuss

Ende: 20.50 Uhr

ZBK
ZBK

ZBK
SPD
SPD
CDU
GRÜNE

Christian Huber
Steffen U rieh
(für Rolf Landgraf)
Dennis Weyrich
Rainer Hofmann
Klaus-Dieter Hörn
Martin Bereiter
Hedwig Seiler

von der Stadtverordnetenversammlung

Stadtverordnetenvorsteher
Stadtverordneter

ZBK
CDU

Frank Hofferbert
Gerald Storck

vom Magistrat

Bürgermeister
Stadtrat

von der Verwaltung

Hauptamtsleiter/Schriftführer

parteilos
ZBK

Axel Muhn
Reinhard Baron

Markus Best

TOP 1 Bearüßunfl durch den Stadtverordnetenvorsteher und
Feststellung der Beschlussfähiqkeit

Stadtverordnetenvorsteher Hofferbert begrüßt die Anwesenden zur konstituierenden
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses. Er stellt fest, dass die Einladung zur
heutigen Sitzung form- und fristgerecht ergangen und der Ausschuss beschlussfähig
ist. Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände.

Damit gilt für die heutige Sitzung folgende Tagesordnung:

1.) Begrüßung durch den Stadtverordnetenvorsteher und Feststellung der
Beschlussfähigkeit

2.) Wahl der / des Vorsitzenden
3.) Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden

l



4.) Wahl der / des Schriftführerin / Schriftführers und dessen / deren Vertreterin-
nen / Vertreter

5.) Kenntnisnahme des 1. Haushaltsberichts 2021 (Drucks.- Nr. 5)
6.) Sonderkonditionen für die Nutzung der Therme während der Schließzeiten

des Freibades Bad König (Drucks.- Nr. 1)
Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der CDU-Fraktion vom
04.03.2021

7.) Beteiligung der Stadt Bad König an der internationalen Kampagne „Fairtrade-
Towns" (Drucks.- Nr. 3)

Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der GRUNEN-Fraktion
vom 04.03.2021

8.) Anfragen

TOP 2 Wahl der/des Vorsitzenden

Stadtverordnetenvorsteher Hofferbert bittet um Vorschläge für das Amt des
Vorsitzenden.

Herr Steffen Urich schlägt Herrn Dennis Weyrich als Aussah ussvorsitzenden vor.

Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es erhebt sich kein Widerspruch gegen eine
offene Abstimmung per Handzeichen. Herr Weyrich bestätigt auf Nachfrage des
Stadtverordnetenvorstehers, dass er die Wahl annehmen würde.

Der Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert stellt den Vorschlag zur
Abstimmung:

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (2 ZBK, 2 SPD, 1 CDU, 1 GRÜNE), 1 Enthaltung
(ZBK)
Damit ist Dennis Weyrich zum Vorsitzenden des Haupt-
und Finanzausschusses gewählt.

Herr Weyrich nimmt die Wahl an, bedankt sich für das ihm erwiesene Vertrauen und
übernimmt nun den Vorsitz des Haupt- und Finanzausschusses.

TOP 3 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden

Herr Christian Huber schlägt in Abwesenheit Herrn Rolf Landgraf als
stellvertretenden Vorsitzenden vor.

Herr Martin Bereiter schlägt Herrn Klaus-Dieter Hörn als zusätzlichen
stellvertretenden Vorsitzenden vor.

Die Wählbarkeit von Herrn Landgraf in Abwesenheit (schriftliches Einverständnis liegt
vor) muss noch abgeklärt werden; diese Wahl wird zunächst zurückgestellt.



Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es erhebt sich kein Widerspruch gegen eine
offene Abstimmung per Handzeichen. Herr Hörn bestätigt auf Nachfrage des
Stadtverordnetenvorstehers, dass er die Wahl annehmen würde.

Der Vorsitzende Herr Weyrich stellt den Vorschlag (Wahl von Herrn Klaus-Dieter
Hörn als stellv. Vorsitzenden) zur Abstimmung:

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen (einstimmig)
Damit ist Klaus-Dieter Hörn zum stellvertretenden
Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses gewählt.

Herr Hörn nimmt die Wahl an.

TOP 4 Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers und dessen Vertreterin-
nen/Vertreter

Es liegt ein Vorschlag der Verwaltung vor:

Schriftführerin: Lena Reckert

Stellvertreter/innen: Markus Arndt
Stefanie Bär
Markus Best

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Es erhebt sich kein Widerspruch gegen eine offene Abstimmung per Handzeichen.

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen (einstimmig)
Damit sind Lena Reckert als Schriftführerin und Markus
Arndt, Stefanie Bär und Markus Best als stellvertretende
Schriftführer/innen des Haupt- und Finanzausschusses
gewählt

TOP5 _Kenntnisnahme des 1. Haushaltsberichts 2021 (Drycks.- Nr. 5)

Vorsitzender Dennis Weyrich stellt den Bericht zur Aussprache. Herr Best erläutert
einige Kernzahlen und beantwortet aufkommende Fragen,

Der 1. Haushaltsbericht 2021 wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen
und an die Stadtverordnetenversammlung weitergeleitet.



TOP 6 Sonderkonditionen für die Nutzung der Therme während der
Schließzeiten des Freibades (Drucks.- Nr. 1);
Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der CDU-
Fraktion vom 04.03.2021

Herr Bereiter erläutert den Antrag seiner Fraktion. Es besteht Einigkeit, dass der
Magistrat einen Prüfauftrag erhalten soll.

Der Vorsitzende Dennis Weyrich stellt folgenden geänderten Beschtussvorschlag zur
Abstimmung:

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Der Magistrat wird beauftragt, zusammen mit der Kurgesellschaft ein Preismodell zu
erarbeiten, dass Bad Königer Bürger während den Sommermonaten (während des
Schließzeitraums des Freibades Bad König) die Therme zu günstigen Konditionen
besuchen können. Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die
ausgearbeiteten Sonderkonditionen.

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP^L Beteiligung der Stadt Bad König an der internationalen Kampaqne
„Fairtrade-Towns" (Drucks.- Nr. 3)

Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der
GRÜNEN-Fraktion vom 04.03.2021

Frau Seiler weist darauf hin, dass der Antrag vergangene Woche im Sozialausschuss
aufgrund nicht geklärter Fragen vertagt wurde und schlägt vor, dies auch bei der
heutigen Sitzung zu tun. Dies stößt auf allgemeine Zustimmung.

TOP 8 Anfragen

Herr Bereiter erkundigt sich nach dem Sachstand des Gewerbegebietes B 45.

Der Bürgermeister erläutert, dass momentan die Stellungnahmen der Träger
öffentlicher Belange abgewogen werden. Der dann notwendige Satzungsbeschluss
soll nach der Sommerpause erfolgen.

Auf weitere Frage von Herrn Bereiter bestätigt der Bürgermeister, dass noch alle
Grundstücke zu erwerben sind, es aber bereits etliche Interessenten gibt.

Herr Urich fragt nach der im Bau- und Planungsausschuss angesprochenen
Brückensanierung.

Der Bürgermeister verdeutlicht, dass es sich hier um die Brücke in den Grohwiesen
(Quellgebiet der Bad Königer Wasserversorgung) handelt.



Frau Seiler möchte wissen, wann die Informationsveranstaltung für Ober-Kinzig
bezüglich der vorgesehenen Sanierung der Ortsdurchfahrt/Landesstraße stattfindet.

Bürgermeister Muhn verweist auf seine bereits mehrfach getätigte Aussage, dass
hier zunächst ein Behördentermin mit Hessen Mobil stattfindet, bei dem die Stadt die
für eine Bürgen/ersammlung notwendigen Informationen erhält. In diesem Rahmen
wird dann auch der Termin für die Versammlung in Ober-Kinzig geklärt.

Weiter erläutert der Bürgermeister auf Frage von Frau Seiler, dass es sich bei der
noch bestehenden Aufschüttung im Kurgarten um einen Leitungsschaden der
Odenwald-Thenne handelt.

Herr Huber möchte den Sachstand bezüglich des Neubaus der Kita Zell wissen.

Hier berichtet Bürgermeister Muhn, dass demnächst das Planungsbüro vom
Magistrat beauftragt und dann ein genauerer Zeitpian erarbeitet wird.

Herr Weyriph fragt nach der Höhe der städtischen offenen Forderungen aus dem
Jahr 2017.

Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Aufstellung dem Magistrat vorliegt und
die Fraktionsvorsitzenden über das Protokoll informiert sind.

Da keine weiteren Anfragen vorliegen bedankt sich Vorsitzender Weyrich bei den
Anwesenden und schließt die Sitzung.

^öS.2o^ .,ik,,,.ffY'L.J.f.<U
Weyrich, VorsitzendeYdes Best, SchriTtführer
Haupt- und Finanzausschusses




